



Raadswerkgroep Middelen

Verslag en afsprakenlijst

Datum : maandag 5 februari 2018
Tijd : 20.00 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Lingewaal te Asperen

Aanwezig :

Leden van de raadswerkgroep:

Geldermalsen: dhr. G. van de Water, voorzitter (Leefbaar Geldermalsen), mevr. M. Vermeulen (D'66),
dhr. G. Harmelink (Dorpsbelangen/plaatsvervanger van dhr. L. van Dun), dhr. J.J.M.
Rietbergen (Leefbaar Geldermalsen)
Neerijnen : dhr. A.C van Wijk (VVD), dhr. D. Mulder (SGP), dhr. A. Vos (SGP)
Lingewaal : mevr. D. Van Zee-van Arendonk (CDA/plaatsvervanger van de heer A.C. Hakkert)

Ondersteuning vanuit griffie: R. Lievaart

Ambtelijke werkgroep financiën:

Mevr. J. Vonk, mevr. M. de Moedt, mevr. A. Rooijens, dhr. R. Schol, dhr. F. Bok,

Afwezig met kennisgeving:

dhr. E. Cartigny (Gemeentebelangen Neerijnen), dhr. J.M. Daudeij (CU), dhr. A.C. Hakkert (CDA), dhr. L. van Dun (Dorpsbelangen), dhr. H. de Jong (PvdA).

Nr.	Omschrijving agendapunt
1.	Opening en mededelingen
	De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De heer Lievaart licht toe dat er behoefte bestaat aan het plannen van een extra vergadering op 22 oktober 2018, omdat de ambtelijke werkgroep heeft aangegeven dat het niet mogelijk is alle belastingverordeningen eerder klaar te hebben. Hiermee wordt door de aanwezigen ingestemd.
2.	Vaststelling agenda
	De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
3.	Verslag en afsprakenlijst Raadswerkgroep Middelen 4 december 2017
	Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld
4.	Notitie planning- en controlcyclus West Betuwe
	De heer Schol geeft een toelichting op de door hem opgestelde notitie. De raadswerkgroep stemt in met de notitie en de daarin voorgestelde cyclus. Deze zal via de Stuurgroep en de agendacommissie worden doorgeleid naar het West Betuwe Beraad van 23 april 2018.

5.	Presentatie format programmabegroting West Betuwe
	<p>Mevrouw M. de Moedt geeft een presentatie over het format voor de programmabegroting West Betuwe. Aansluitend vindt een discussie plaats over de vraag of gekozen moet worden voor een themagerichte indeling van de begroting of voor een indeling naar de in het Besluit Begroting en Verantwoording (BBV) benoemde taakvelden. De raads werkgroep kiest uiteindelijk unaniem voor het laatste, met dien verstande dat in afwijking van het BBV een afzonderlijk taakveld financiering en dekkingsmiddelen wordt toegevoegd. Op een vraag van de heer Mulder antwoordt mevrouw De Moedt dat in de paragraaf bedrijfsvoering ook detailinformatie zal worden opgenomen, bijvoorbeeld omtrent de personeelskosten en de toerekening daarvan.</p> <p>De raads werkgroep stemt in met het gepresenteerde format. Dit wordt via de Stuurgroep en de agendacommissie doorgeleid naar het West Betuwe Beraad van 23 april 2018</p>
6.	Bespreking notitie rekenkamer(commissie) West Betuwe
	<p>Allereerst worden ervaringen uitgewisseld van de leden van de raads werkgroep met hun lokale rekenkamercommissie.</p> <p>De commissie van Geldermalsen, die geheel uit externen bestaat, functioneert volgens de heer Rietbergen en mevrouw Vermeulen naar tevredenheid. De rapporten zijn van niveau en de commissie houdt de raadsleden aangesloten bij haar werkzaamheden.</p> <p>In Neerijnen is de commissie al enige tijd inactief. De heer Mulder onderschrijft de in Neerijnen gemaakte keuze voor een externe commissie en de gekozen uitwerking, maar vindt het budget te laag voor een echt serieuze aanpak. Dat moet in West Betuwe anders.</p> <p>Mevrouw Van Zee heeft goede ervaringen met het gemengde model dat Lingewaal hanteert. De commissie kent drie raadsleden en een externe voorzitter, werkzaam bij Necker van Naem, welk bureau ook de onderzoekscapaciteit levert. De raad wordt op een goede wijze betrokken bij de selectie van onderwerpen, de rapporten van de commissie zijn van goede kwaliteit en daar wordt ook wat mee gedaan.</p> <p>Na een discussie wordt vastgesteld dat alle leden van de raads werkgroep zich kunnen vinden in een externe commissie, mits de betrokkenheid van de raadsleden in zo'n model goed wordt geborgd, bijvoorbeeld door een periodieke brainstormsessie met de raad en de instelling van een klankbordgroep o.i.d. met raadsleden. Het verdient volgens de raads werkgroep aanbeveling om een benoemingstermijn van zes jaar te hanteren, zodat de zittingsduur wordt losgekoppeld van de zittingsduur van de raad. De commissie kan uit drie personen bestaan. Een directeursmodel of aansluiting bij een gemeenschappelijke rekenkamercommissie wordt niet overwogen. Verder is de raads werkgroep van mening dat voldoende budget beschikbaar moet worden gesteld om de commissie in staat te stellen haar taken serieus op te pakken.</p> <p>De instelling van een rekenkamercommissie is naar het oordeel van de raads werkgroep niet heel erg urgent. Sommige leden zijn van mening dat er in het jaar 2019 nog geen aanleiding zal bestaan voor het doen van een onderzoek. De commissie hoeft in ieder geval niet meteen op 1 januari 2019 in de startblokken te staan, zodat de nieuwe raad van West Betuwe de gelegenheid heeft om zelf een verordening voor te bereiden en eigen keuzes te maken. De raads werkgroep zal hierover wel een advies uitbrengen, dat ook zal worden doorgeleid naar het West Betuwe Beraad.</p> <p>Afgesproken wordt dat de heer Lievaart het bovenstaande zal uitwerken in een conceptadvies dat voor de vergadering van de raads werkgroep van 14 mei 2018 zal worden geagendeerd.</p>

7.	Rondvraag
	Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt.
8.	Sluiting
	De voorzitter sluit de bijeenkomst om 21:05 uur.